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V roce 2018 zahájila Dětská skupina Školič-
ka provoz s kapacitou 10 dětí. Od té doby 
zájem o její služby jen roste. Proto jsme rádi, 
že se nám v letošním roce podařilo navýšit 
její kapacitu až na maximální možný počet, 
a to 24 dětí. Vzhledem ke stále náročnějším 
požadavkům na provozování dětských sku-
pin bylo nutné zrealizovat přístavbu 2. úniko-
vého schodiště v budově, kde Školička sídlí. 
Připomínáme, že ji najdete v Hodoňovicích 
v budově bývalé školy.

 O  děti se nyní stará pět chův, všechny 
mají s péčí o ně letité zkušenosti. Pravidelně 
jim připravují pestrý program – v měsíci lis-
topadu si všichni užili Halloween, den plný 

strašidelných kostýmů a malých čarodějů. 
Dlabaly se dýně, zdobily lampičky. Tato 
barvitá událost se již stává tradiční oslavou 
podzimu. Den byl plný zábavy, strašení, ale 
i drobných sladkostí. Zdá se, že strach a zába-
va jdou ruku v ruce, což bylo jasně vidět na 
tvářích malých účastníků. Oslava Halloweenu 
není jediná vlna kreativity v Dětské skupině 
Školička, o čemž svědčí příspěvky na našem 
facebooku. 

Všem dětem a  rodičům přejeme klidné 
prožití adventního času a v novém roce se tě-
šíme na další příjemné setkávání ve Školičce.

Lenka Čerňáková, chůva
Foto: Archiv OÚ Baška

O Dětskou skupinu Školička  
je velký zájem

12 / 2023 

Plamínek první svíčky na adventním 
věnci signalizuje období zklidnění, 
rozjímání, dobročinnost – čekání na 
Vánoce. I když je to pro většinu lidí ob-
dobí shonu, nakupování dárků, úklidu, 
pečení cukroví a  příprav na sváteční 
dny, mějme na paměti hlavní význam 
adventu. „Adventus“ znamená v pře-
kladu příchod a odkazuje na příchod 
Spasitele – pro křesťany duchovních 
příprav na Vánoce. Zkusme se tedy my 
všichni alespoň po dobu čtyř týdnů za-
stavit, každou adventní neděli zapálit 
na adventním věnci o jednu svíčku více 
a v kruhu rodiny uctít tradice, které tato 
doba přináší. Třeba vás potěší rozkvetlá 
„barborka“ (4. prosince svátek Barbory) 
nebo děti doma 6. prosince navštíví Mi-
kuláš, přinese jim adventní kalendáře, 
jejichž okýnka budou netrpělivě ote-
vírat až do Štědrého dne. Vaše stavení 
provoní medové perníčky a  když se 
bude v troubě péct vánočka, sváteční 
štědrovečerní hostina je už opravdu za 
dveřmi. Nezapomeňte na polibek pod 
zavěšeným jmelím, aby vám přineslo 
štěstí a požehnání během celého příš-
tího roku.

ADVENT

Rok 2023 se přiblížil ke svému konci a pomalu se chystá předat kormidlo roku 
novému. Co do roku 2024 všem našim čtenářům popřát? Nejdříve především 
pohodově strávený adventní čas a svátky vánoční, také příjemné přehoupnutí  
do roku nového. A v něm hlavně hodně zdraví, radost z každého všedního dne, 
z  každé maličkosti, které pak přinášejí celkovou pohodu v  rodinném kruhu 
i v pracovní sféře.� Redakce Zpravodaje Baška
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Slovo starosty
Vážení spoluobča-

né, milí přátelé!
Rok se sešel s rokem 

a  je tady prosinec, 
brzy začne dlouho 
očekávaný advent, 
který vyvrcholí vá-
nočními svátky. Na 
Vánocích je nejlepší 

to, že máme čas myslet více na druhé, mů-
žeme se méně soustředit na sebe a na své 
problémy. A když trochu zpomalíme, máme 
možnost podívat se z odstupu na to, co nás 
v běžném shonu trápí. Je to hodně důležité 
obzvláště v dnešní hektické době, kdy žijeme 
stále rychleji a rychleji a honíme se za věcmi, 
které mnohdy nepotřebujeme nebo je ani 
naplno nevyužijeme. Neumíme se zastavit 
a z toho stresu se pak plní ordinace nejen 
praktických lékařů.

Pojďme využít tento vzácný čas nejen k odpo-
činku, ale také k přemýšlení, co je v životě důležité 
a co má opravdu smysl. Máme šanci zapome-
nout na pracovní úspěchy či neúspěchy a máme 
možnost přestat řešit skutečné nebo domnělé 
křivdy, protože nic z toho s odstupem let nebude 
důležité a ztratí to na svém významu.

Vánoce jsou časem, kdy si nejvíce uvědomu-
jeme, co nám schází a kdo již není mezi námi. 
Využijme proto tuto příležitost, abychom si ně-
kdy v budoucnu nemuseli vyčítat, že s lidmi, na 
kterých nám tolik záleží a kteří nás mají rádi, 
jsme strávili tak málo času. Vánoce jsou přece 
o setkávání s těmi, se kterými se během 
celého roku tak často nevidíme. 
Udělejme si na ta setkání 
čas, jistě nás 
obohatí,
a těšme

se z  maličkostí i  z  každého upřímného 
úsměvu.

Krása a kouzlo Vánoc spočívá v nehmata-
telném pocitu jistoty, že svět je ještě v pořád-
ku, pokud svítí svíčky na adventním věnci, 
pokud domov voní cukrovím a  pokud je 
slyšet melodie známé koledy.

Přeji všem radostné Vánoce, 
Váš starosta Tomáš Břežek

Přejeme Vám mnoho krásných chvil
v příjemné atmosféře Vánoc

a hodně pracovních i osobních úspěchů
v novém roce.

Ing. Jan Richter
místostarosta

Ing. Tomáš Břežek
starosta

©
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Uzavření Obecního 
úřadu o svátcích

Vážení spoluobčané, oznamujeme vám tímto, že ve dnech 
22. 12. – 29. 12. 2023 bude Obecní úřad Baška uzavřen 
z důvodu čerpání dovolené.

Prvním úředním dnem pro veřejnost v novém roce bude 
středa 3. ledna 2024.

Děkujeme za pochopení.
Ing. Tomáš Břežek, starosta obce Baška

Kalendář obce Baška  
na rok 2024

Kalendář obce Baška na rok 2024 si můžete vyzvednout 
v Knihovně Baška v otevírací hodiny – pondělí a středa od 8 do 
17 h, polední pauza 11–11.30 h.

Kalendář je obohacen o  fotografie, jež byly vybrány od 
účastníků fotosoutěže s tématem – Baška – místo, kam se rád 
vracím, kde relaxuji, kde čerpám svoji energii. I  letos v něm 
najdete inspirativní kulturní, společenské a  sportovní akce, 
data svozu komunálního i tříděného odpadu a důležitá tele-

fonní čísla. 
Věříme, že 

obecní kalen-
dář bude pro 
vás kamarádem 
pro každý den

Redakce  
Zpravodaje  

Baška
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Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

VRANÍKOVÁ MARIE (90) 
CHROMJÁKOVÁ BOŽENA (80)

KOŘENÁ MARTA (80)
BŘEZINOVÁ STANISLAVA (92)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let.  
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 36.–37. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření Kupní smlouvy na dodávku 1 ks 

cisternové automobilové stříkačky CAS 20 
– TATRA T815 4x4.2 mezi Obcí Baška a THT 
Polička, s.r.o.

– 	o uzavření „Smlouvy o dílo o provádění 
zimní údržby obecních komunikací ve 

správě obce Baška prostředky SSMSK 
středisko Frýdek-Místek v zimním období 
2023/2024“

– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Prodloužení kanalizace, 
včetně 6 přípojek kanalizace, k.ú. Baška“

Rada obce Baška stanovila
– 	nové cenové podmínky v obecních nájem-

ních domech (Baška 103, Baška 105, Baška 

104 a Kunčič-
ky u Bašky 28)

Rada obce Baška projed-
nala 
– 	plán zimní údržby obce Baška pro zimní 

období 2023/2024

Z Usnesení RO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Ve dnech 8. 12., 15. 12. a 27.–29. 12. 

2023 všeobecná praktická lékařka 
MUDr. Věra Žídková, Ph.D. 

NEORDINUJE. 

Zástup:  
MUDr. Martina Thaiszová,  

Pržno 201, tel. 558 677 653.

Děkujeme za pochopení
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Bohoslužby 
o vánočních 
svátcích

Kostel sv. Václava v Bašce:
23. 12. 	 sobota – s nedělní  

platností v 17 hodin
24. 12.	 neděle – Štědrý den 
	 – v 15 hodin
Půlnoční mše ve 22 hodin – kostel 
sv. Martina ve Skalici
25. 12.	 pondělí – Boží hod 
	 – v 10 hodin
26. 12.	 úterý – sv. Štěpána 
	 – v 10 hodin
31. 12. 	 neděle – Silvestr 
	 – v 10 hodin
1. 1. 2024	 pondělí – Nový rok 
	 – v 10 hodin

Kaple Narození Panny Marie 
v Hodoňovicích:
24. 12.	 neděle – Štědrý den 
	 – v 20:30 hodin
25. 12.	 pondělí – Boží hod 
	 – v 10:30 hodin
31. 12.	 neděle – Silvestr 
	 – v 10:30 hodin
1. 1. 2024	 pondělí – Nový rok 
	 – v 10.30 hodin

VÁNOCE, svátky Narození Krista, přináš í šich domovů 
i srdcí společenství šimi nejbližšími, světlo Naděje a teplo 
Pokoje. Ať tedy toto vše pronikne až na dno š á
v něm v časech dobrý ý ý ý nadějný

časech bezútěš ý
Požehnané á ý rok 2024 přeje 

PF 2024 

Právní poradna
BEZPLATNÉ PORADENSKÉ SLUŽBY  

poskytované právníkem Obce Baška 
Mgr.  Janem Medkem, které probíhají 
každé pondělí v měsíci od 15:30 hodin 
na OÚ Baška, začínají v  novém roce 
2024 v pondělí 9. ledna.

Mgr. Jan Medek, advokát

14. října 2023 proběhla v  prostorách Kul-
turního domu Baška v tomto roce již podru-
hé humanitární sbírka, kterou pro Diankonii 
Broumov pořádala sociální komise obce 
Baška. Děkujeme všem občanům, kteří doma 
ze svých šatníků či kuchyně vytřídili, co již 
nepotřebují, a přinesli třeba přikrývky, nádo-
bí, hračky, oblečení, obuv a  další věci, které 
si v  následujících dnech Diakonie Broumov 
odvezla. Velmi si vážíme vaší ochoty pomoci 
lidem, kteří se ocitli v nouzi, a odložené věci 
takto darovali k dalšímu využití. 

Další sbírka proběhne v  jarních měsících 
roku 2024, o  jejím přesném termínu budete 
včas informováni. Těšíme se na další spolu-
práci s vámi.� Martina Smetana Myšinská

Foto: Archiv OÚ Baška

Sbírka pro potřebné
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Máte volný čas a hledáte jeho
smysluplné využití?
Nabídněte váš čas dítěti s autismem.  
Věnujte mu pár hodin, den či víkend  
a zažijte svět jinýma očima.

Díky tomu podpoříte rodinu i ve vašem 
okolí. Pečující díky vám získají možnost 
odpočinku, čas na sebe. A nebo  
jen na běžný úklid, nákup či kávu.

Partnerem projektu je  
nadační fond Abakus

Máte volný čas?  
Darujte jej rodinám  
s dětmi s autismem!

I ve vašem okolí může být
rodina, dítě, které
potřebuje vaši pomoc!

Zavolejte nám!
737 355 123

Milí příznivci krásných květů,
podle zaslaných fotografií rozkvetlých 

oken, balkonů a teras je zřejmé, že letošnímu 
létu vévodily všechny odstíny červené a rů-
žové barvy. Co na to říct? Nic víc, než že sla-
děnost obce byla dokonalá  Vy všichni jste 
mohli hlasovat do 10. 11. 2023 pro snímky 
uveřejněné ve Zpravodaji 11/2023. Celkem 
hlasovalo 49 občanů. První 3 fotografie, kte-
ré získaly nejvíce hlasů, resp. pěstitelky (-lé), 
kteří je zaslali, obdrželi úžasné ceny. 

1. místo: poukaz od obce Baška na 
1tis Kč do zahradnictví + 5 kg lesního medu 
od včelařů + poukaz v hodnotě 1 tis Kč na 

nákup zahradnických potřeb věnovaného 
zahrádkářským spolkem

2. místo: poukaz od obce Baška na 1tis Kč 
do zahradnictví + 5 kg lipového medu od 
včelařů + poukaz v hodnotě 1tis Kč na ná-
kup zahradnických potřeb věnovaného za-
hrádkářským spolkem

Vyhodnocení soutěže OKNO-BALKON-TERASA

Marcel Pavlok Renáta Zajícová Marta a Ladislav Klegovi
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3. místo: poukaz od obce Baška na 1 tis Kč 
do zahradnictví + 5 kg květového medu od 
včelařů + poukaz v hodnotě 1 tis Kč na ná-
kup zahradnických potřeb věnovaného za-
hrádkářským spolkem

A  teď přijde to nejdůležitější. TRAMTA-
DADÁ, TRAMTADADÁ, TRAMTADADÁ

Na 1. místě se umístil snímek č.1 Radost 
z  květů petúnií a  begónií s  vítězným po-

čtem 58 bodů, který zaslala slečna Andrea 
Jakešová. Pěstitelka je zároveň i včelařkou, 
za výhru je moc vděčná, ale 5 kg lesního 
medu od spolku včelařů věnuje do tombo-
ly Společenského plesu obce Baška.

Na 2. místo jste vybrali citlivé sloučení 
flóry a fauny v podobě vřesu, červené man-
devily, roztomilého koťátka a  keramické 
sovy. Fotografii č.3, spolu s  milými verši, 

zaslala paní Ludmila Klemsová. Snímek 
získal 42 bodů.

Na 3. pozici se 34 body se umístil sní-
mek č.4 Rozkvetlé okno. Krásně nakvetlé 
muškáty vypěstovali manželé Jana a  Va-
šek Mičulkovi.

Všem zúčastněným moc děkujeme za 
zaslání snímků. Rádi bychom zdůraznili, že 
všechny zaslané fotografie byly nádherné 
a  hlasující měli velké dilema rozhodnout 
o  prvních třech nejlepších. Připojujeme 
snímky, které neměly letos to štěstí, aby se 
umístily, ale uznejte, jak jsou krásné. Příští 
rok máte zase šanci na výhru.

Moc se těšíme na další letní sezónu roz-
kvetlých oken, balkonů a teras. Jsme zvěda-
ví, která barva pofrčí a stane se hitem léta 
2024. Pevně věříme, že se do soutěže příš-
tí rok zapojí ještě více vášnivých pěstitelů 
a pěstitelek. Na to se opravdu moc těšíme.

Vaši Včelaři a Zahrádkáři
Foto: Archiv Včelařů a Zahrádkářů

Zimní údržbu místních komunikací, úče-
lových komunikací a  chodníků v  naší obci 
budou od 01. 11. 2023 do 31. 03. 2024 za-
bezpečovat pracovníci odboru služeb obce 
Baška a 3 smluvní firmy následovně: 
•	 k.ú. Baška – obecní služby, Adam Pavlas – 

REAMO, Richard Naisar, D. Přibyla
•	 k.ú. Kunčičky u  Bašky – Adam Pavlas –  

REAMO
•	 k.ú. Hodoňovice – Richard Naisar
•	 Malá Baška + místní část Hodoňovice za 

lávkou – Daniel Přibyla

Odstraňování sněhové pokrývky bude 
prováděno plužením dle plánu zimní údrž-
by schváleného Radou obce Baška pro ob-
dobí 2023/2024.

Schůdnost chodníků bude zabezpečová-
na mechanizací obecních služeb (plužením 
a  posypem inertním materiálem) a  ruč-
ním odmetením a oškrabáním zmrazků ze 
schůdků, mostů a lávek.

Sjízdnost obecních komunikací bude 
v případě nutnosti zajišťovat Odbor služeb 
při OÚ Baška a D. Přibyla posypem.

Upozorňujeme občany, že v  průběhu 
zimních měsíců je zakázáno:
•	 odstavovat vozidla na okrajích úzkých 

komunikací bez ohledu na spád sněhu. 
Vezměte prosím na vědomí, že traktor 
s pluhem má šířku cca 3 m a není schopen 
se proplétat mezi automobily stojícími po 
obou stranách cesty. Takové úseky pak zů-
stanou neodklizeny, upozorňujte tedy ve 
svém zájmu sousedy nevhodně parkující 
a bránicí tím průjezdu traktoru s pluhem.

•	 odklízení sněhu do Hodoňovického náho-
nu, potoka Porubený a ostatních vodních 
toků. Takto odklizený sníh se v  náhonu 
nahromadí v kritických místech a dochází 
pak k vyletí vody z koryta náhonu a zapla-
vování v lepším případě zahrad, v horším 
případě pak sklepů, garáží a obydlí obča-
nů.

S  případnými podněty a  připomínkami 
k  zimní údržbě se obracejte na místosta-
rostu obce J. Richtra, tel. 724 416 840 nebo 
zástupce vedoucího odboru služeb Josefa 
Žáka, tel. 731 115 982, email: j.zak@baska.cz.

Adam Tvardek, odbor služeb
Foto: Archiv OÚ Baška

Informujeme… 
Zimní údržba komunikací v obci

Takto by nemělo parkování automobilů v uli-
cích především v zimě vypadat.

V  naší obci je 
zaveden pytlový 
sběr tříděného 
odpadu, a to hlav-
ně z  důvodu, aby 
občané nemuseli 
s  různými druhy 
odpadů chodit 

někam po vesnici a  tam odpad vhazovat 
do velkých kontejnerů (tzv. hnízd) a  měli 
tak třídění pohodlnější. Je však třeba dodr-

žovat zásadu, že do žlutých pytlů patří plast 
a plechovky, do pytlů modrých papír a ná-
pojové kartony a do pytlů zelených láhvové 
sklo. Systém sdvozu je takový, že jeden kuka 
vůz sbírá pytle zelené, tedy sklo, a to odváží 
přímo do sběrny druhotných surovin. Dru-
hý kuka vůz sbírá pytle žluté a modré, kte-
ré odváží na třídící linky v objektu svozové 
společnosti FCC k dalšímu dotřídění. Je tedy 
jasné, že pokud dáte sklo do jiného pytle 
než zeleného, tento vám nebude odvezen. 

Rovněž vám nebude odvezen pytel zelený, 
do kterého umístíte papír nebo plasty.

Proto vás žádáme, abyste dodržovali 
obecní vyhláškou stanovené barvy pytlů na 
jednotlivé druhy odpadu, jak je výše uvede-
no, a vyhnuli se tak komplikacím s odvozem. 
Pokud vám nebudou stačit pytle určité bar-
vy, které jsou vám doručeny, můžete si chy-
bějící vyzvednout zdarma v  pokladně OÚ 
Baška nebo na sběrném dvoře.

Josef Žák, odbor služeb

Upozornění občanům

Táňa a Karel Janošcovi Jana Koudelová
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Nabídka – poptávka
Sháním garáž či komerční objekt v Bašce a blízkém okolí

Rád bych koupil, případně i  pronajmul garáž či menší 
komerční objekt v Bašce a blízkém okolí. 

Sháním pro vlastní potřebu. 
Férové jednání samozřejmostí. 
Cenu respektuji. Budu moc rád za 
každou nabídku.

Děkuji

tel. 704 142 152 
email: petrick21@seznam.cz

Obecní projekty
Výměna a doplnění svítidel veřejného  
osvětlení – II. etapa

Rada obce Baška na 
své 24. schůzi dne 26. 6. 
2023 rozhodla o  uzavře-
ní smlouvy s  firmou ČEZ 
Energetické služby, s.r.o. 
na stavební akci „Výmě-
na a doplnění svítidel VO 
II. etapa.

Předmětem této veřej-
né zakázky byla demontáž 
stávajících svítidel, mon-
táž a  doplnění svítidel 
nových. Náklady na tuto 
akci činí 3 731 397,18 Kč vč 
DPH. Stavební práce pro-
bíhaly od začátku října do 
konce listopadu.� Nikol Šebestová, investiční referent

Upozornění
Dočasná uzavírka v okolí vodní nádrže Baška

Uzavírka vyznačených úseků okolí přehrady Baška (plocha 
brouzdaliště a části hráze) trvá od konce října a je stanovena 
do 31. 10. 2025.

Náplní stavby je zejména úprava přehrady Baška – zavázá-
ní hráze, výstavba sdruženého objektu a související činnosti. 
Účelem stavby je zvýšení bezpečnosti vodního díla zvláště při 
povodních.

INVESTOR: Povodí Odry, státní podnik – se sídlem Varen-
ská 3101/49, 70200 Ostrava, IČ: 70890021

ZHOTOVITEL: „VD Baška_OHLA ŽS-Metrostav DIZ“ – spo-
lečnost společníků OHLA ŽS, a.s. a Metrostav DIZ s.r.o.

STAVBYVEDOUCÍ: Ing. Lukáš Vláčil, Rudolf Býček

11. 11. nepřinesl 
svatý Martin sníh, ale 
v tento den uvítal Kul-
turní dům obce Baška 
desítky malých občán-
ků s  jejich rodiči i pra-
rodiči. Starosta obce 
Tomáš Břežek, mís-
tostarosta Jan Richter 
a předsedkyně sociální 
komise Radka Růžičko-
vá Bialá s úžasem hle-
děli do očiček 39 dětí, 
nové generace budou-
cích školkáčků a  ško-
láků. Děti ze Základní 
školy Baška si s  paní 
učitelkou Vladimírou 
Teperovou připravily 

Vítání občánků
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Bašťanská 
ovečka – jak 
vznikl tento 
maskot obce 
Baška?

Potkáváme 
ji na různých 
obecních ak-
cích – bývá 
na Dni obce 
Baška, na Ne-

tradičních plavidlech GulášFestu, při rozsvě-
cování vánočního stromu v obci… jistě jste 
ji už viděli naživo nebo alespoň na fotografi-
ích ve Zpravodaji Baška.

Jak a kdy se vlastně tento nápad – mít 
obecního maskota – zrodil, na to jsem se 
zeptala Davida Blahuta, předsedy Baš-
ťanského spolku.

Navštěvuji po republice mnoho akcí 
a  s  maskoty jsem se potkával, tak mě na-
padlo proč neudělat maskota i  pro Bašku. 
A vzhledem k tomu, co má Baška ve znaku, 
volba byla jasná, co to musí být 

Pokud se nemýlím kostým šila Ho-
doňovjanka Libuše Kaňoková, dal jsi jí 
přesný obrázek, jak by měla ovečka vy-
padat?

Oslovoval jsem nejdříve paní Květu Pra-
chařovou, protože jsem věděl že šije v Kun-
čičkách, ale Květa dostala nápad oslovit 
Libušku, to jsem tehdy ještě nevěděl, jak 
super šije kostýmy. Dámy nedostaly fotku 
– všichni přeci víme, jak vypadá ovce. Ale 
pobavili jsme se o představě, co je možné, 

z  jaké látky apod. Líba toto zvládla skvěle. 
Na mě bylo jen vyrobit korpus hlavy.

Pojďme se 
tedy zeptat Li-
bušky, jak se 
se šitím tak ná-
ročného kostý-
mu poprala.

Hned v úvodu 
našeho rozho-
voru chci dodat, 
že ovečku jsme 
tvořily s  paní 

Květou Prachařovou. Je to naše „společné 
dítě“ – tak zněl náš pracovní název.

Opravdu šití kostýmu bylo náročné, ale 
spíše z  časového hlediska. Stavěli jsme 
s  Čendaspoláky plavidlo na Baškohrátky, 
kam jsem musela našít masky třech sobů, 
sněhuláka (ten ročník jsme připravovali ne-
tradiční plavidlo v duchu Vánoc), a do toho 
přibyla ještě prosba Davida o ušití maskota 
– ovečky!

A co ta veliká hlava – jak jsi tu vyráběla 
nebo ti s ní někdo pomáhal?

Dostaly jsme torzo hlavy vyrobené 
z  pěny, které jsme musely nejprve oře-
zat, vytvarovat oční otvory, pěkný čumák 
a samozřejmě připravit si střih z látky. Ten 
jsem poté přenesla na kožešinu, posešíva-
la, začistila oči, našila tvář a uši. Toto celé 
se pak natáhlo na hlavu, podlepilo a  za-
čistilo. Takže práce titěrné opravdu bylo 
dost, samy jsme byly zvědavé, jak se nám 
to povede!

Jistě to vše bylo náročné, ale, myslím, 
že teď Tě to potěší, když ovečku na akcích 
v obci vidíš, je to tak?

Náročné na přípravu a šití tato zajímavá 
postavička jistě byla, ale myslím, že ten roz-
tomilý kukuč ovečky potěší lidičky, kteří se 
s ní na obecních akcích potkají.

Znovu otázka na Davida: Kdy nebo na 
jaké akci se ovečka objevila poprvé?

Samozřejmě poprvé se ovečka objevi-
la na Baškohrátkách, kam nám Líba ušila 
i  kruh. Ale protože kruh se dá vyměnit za 
zástěru a kuchařskou čepici, tak jsme ji ná-
sledně použili na GulášFestu. Několikrát šla 
i s batohem na pochodu Okolo Bašky ces-
tička. Při otevření školy jsme jí dali na záda 
aktovku. Prostě měníme doplňky, a tak žije 
ovečka s námi.

No, ale to nejdůležitější – obléká tento 
kostým vždy jeden a  tentýž člověk nebo 
vždy musíš někoho přemluvit, ať jde do 
toho. Jistě je náročné vydržet v tomto hu-
ňatém převleční několik hodin, zvláště, 
když sluníčko doslova žhne!

Pokaždé hledáme a  oslovujeme. Jsou 
ale lidé, kterým se tak líbí, že v  tom chtějí 
chodit pravidelně, nabízí se sami. Já bych 
strašně rád v tom chodil a bavil lidi, ale bo-
hužel vždy musím zastávat jinou funkci  
Ale každopádně – pokud je horko, není to 
vůbec jednoduché uvnitř kostýmu vydržet. 

Davide, věřím, že bašťanská ovečka se 
bude objevovat i  nadále „v  terénu“, že 
se oblékne do gala příští rok, kdy si bude 

Rozhovor s… 
Libuší Kaňokovou a Davidem Blahutem

pásmo krásných básniček a písniček. Nejed-
na maminka i babička zatlačily slzičku a ur-
čitě si představovaly, že zrovna jejich drobe-
ček může za pár let vítat své kamarády. Poté 
se rodiče u jména svého dítěte podepsali do 
Pamětní knihy, převzali dárek a  maminky 

kytičku od vystupujících žáků. Některé děti 
si s maminkou a tatínkem přišly pro dáreček 
už samy. Po společném focení si mnoho ro-
dičů pořídilo fotografie dětí v kolébce a pak 
už nezbývalo než odejít za slunečného do-
poledne domů k  dobrému obědu. Věříme, 

že děti uvidíme určitě ještě jednou, a to při 
slavnostním vítání prvňáčků. Ještě, že máme 
novou a velkou školu …😊

Radka Růžičková Bialá, 
předsedkyně sociální komise

Foto: Martina Pavlásková
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obec Baška připomínat 590. výročí zalo-
žení.

Děkujeme, že ovečku bereš jako součást 
obce a  napadl tě tento rozhovor. Moc dě-
kuji dámám, které ji vyrobily. A nesmím za-
pomenout poděkovat mé manželce Katce, 
která vždy ovečku pracně vypere a  dá do 
původního čistého stavu.

Já neberu ovečku jako maskota spolku, 
ale jako maskota obce. Proto jsem rád, že 

i někteří to takto berou a zvou ji na různé 
akce mimo náš spolek. Školní dny, Den 
obce, Hry bez hranic atd. Všechny může 
pobavit.

Díky oběma za rozhovor a  na shleda-
nou s maskotem zase na nějaké kulturní 
či jiné akci.

Rozhovor vedla: Dajana Zápalková
Foto: Archiv Bašťanského spolku

Již 13 let se začátkem listopadu v neděl-
ní odpoledne sejdou v Hostinci U Čendy 
milovníci dobrého jídla, aby mohli vzá-
jemně porovnat své kulinářské doved-
nosti. Každým rokem má tato soutěž své 
téma, kterému je věnována. V  letošním 
roce se tak stalo 5. listopadu a téma bylo 
nádherně voňavé – chléb a pomazánky, 
což přilákalo ohromné množství lidí.

Do soutěže se přihlásilo celkem 24 chlebů 
a neskutečných 33 pomazánek. Sál hostince 
se brzy zaplnil prakticky k prasknutí a soutěž 
mohla začít. Každý příchozí obdržel sadu ba-
revných hlasovacích lístečků, pomocí nichž 
přidělil v jednotlivých kategoriích svému fa-
voritovi hlas. Na konci se hlasy sečetly a po-
řadí bylo jasné. 

Hodnotily se tři kategorie, a  to u  chlebů 
vzhled a chuť a u pomazánek chuť. Začínalo 
se vzhledem chlebů, které se pak nakrájely 
na kousky a zahájila se druhá soutěžní disci-
plína – chuť chleba. Chleby byly neskutečně 
různorodé – světlé, tmavé, hranaté, kulaté 
i placaté, se zrníčky, s ořechy, zdobené i jed-
noduché, z  obvyklých i  méně tradičních 

surovin, jako je například dýně a brambora. 
Ale všechny měly jedno společné, náramně 
voněly. Žádný ze vzorků nezklamal ani po 
rozkrojení a ochutnání.

Jako nejkrásnější chléb vyhodnotili pří-
tomní výrobek pod názvem Dýňový chléb 
s  kurkumou, který upekla paní Bosáková 
Zuzana z Vratimova. Hned za ním se umístila 
paní Mikulová Kateřina z Frýdku-Místku s je-
jím Párty chlebem a  třetí příčku v  kategorii 
chléb – vzhled obsadila paní Vlasta Šimoňá-
ková z Kunčiček u Bašky a Domácí nehnětený 
chléb. 

Jakmile všichni po ukončení ochutnávky 
chlebů dohlasovali a  předali lísteček s  čís-
lem svého chlebového favorita, bylo jasno. 
Bronzovou pozici v  kategorii chléb – chuť 
získal nám již známý Párty chléb paní Miku-
lové Kateřiny. Stříbrnou příčku obsadil pan 
Libor Bařina z Kunčiček u Bašky a jeho Žitný 
semínkový chléb. A  příčku nejvyšší v  této 
náročné kategorii vybojovala paní Vlasta Ši-
moňáková a opět Domácí nehnětený chléb.

Kategorii chuť pomazánek jsme si nechali 
na konec, a  to především díky jejich velice 

výrazným chutím a  vůním, po kterých by 
se nám jen těžko hodnotila prostá a  jem-
ná chuť chlebů. Všech 33 vzorků bylo pro 
zachování rovných podmínek namazáno 
na neutrální jednotný chléb, ale zvládnout 
ochutnat alespoň polovinu z  nich nebylo 
díky jejich množství pro většinu vůbec jed-
noduchým úkolem. Počet lístečků rozhodl 
o  vítězné pomazánce, kterou se v  této ob-
rovské konkurenci stal Silvestrovský balón, 
což byla neobvyklá nasládlá pomazánka 
s  oříšky a  hrozinkami. Tuto výtečnou po-
mazánku nám do soutěže přivezla paní Ka-
teřina Mikulová z  Frýdku-Místku, jež byla 
úspěšná již v chlebových kategoriích. Těsně 
za ní skončil Tvarůžkový tatarák pana Petra 
Kupčáka z  Hodoňovic a  třetí příčku získala 
Silvestrovská pomazánka pana Martina Ve-
ličky, taktéž z Hodoňovic. Každá pomazánka 
byla jiná, obsahovaly všemožné ingredience 
a jsem si jista, že si každý od zapřisáhlého ve-
getariána a vyznavače zdravé výživy, až po 
tradičního masožravce našel právě tu svou, 
která mu bude inspirací na obohacení vlast-
ního jídelníčku. 

Rekordní účast na kulinářské soutěži  
v Hodoňovicích
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Za všechny vítězné výrobky jejich autoři 
získali spoustu opravdu krásných cen a  di-
plomy. Jako každoročně bylo uděleno čest-
né uznání místního fojta pana Kowalczyka 
za vynikající výrobek, a to paní Denise Bosá-
kové z Vratimova za její Mrkvovo – dýňovou 
pomazánku. 

Místní včelaři, kteří jsou vedle Čendaspol-
ku spolupořadateli tohoto soutěžního od-
poledne, se po celou dobu soutěže plně 
věnovali nejen ochutnávce, ale také pří-
tomným dětem, se kterými vyráběli svíčky 
ze včelího vosku, papírové sněhové vločky 

a  kytičky a  bavlnkové ovečky. A  tak právě 
jejich jménem bylo uděleno další čestné 
uznání. Vysloužila si ho zástupkyně Našeho 
světa v  Pržně, paní Gábina Čížová za jejich 
škvarkovou pomazánku.

Všechny zbylé chleby se nakonec nakrá-
jely, na talířky se naložily také pomazánky 
a všichni v sále tak mohli prakticky společně 
povečeřet.

Děkuji všem, kteří jakkoliv podpořili či ak-
tivně pomáhali s průběhem této kulinářské 
soutěže, děkuji také každému, kdo přine-
sl nějaký soutěžní výrobek. Velice kladně 

hodnotím také letošní neobvykle vysokou 
aktivní účast mužů. Dokázali všem, že chle-
ba a pomazánky tak nejsou v našich domác-
nostech jen doménou žen.

A  pokud jste dočetli až sem, odhalím 
vám téma této soutěže v (ne)tradičním pe-
čení na příští rok. Jsou to rohlíčky a rohlíky 
v  jejich slaných i sladkých variantách. Tak 
pilně trénujte, zkoušejte recepty a  bude-
me se společně těšit zase za rok na shle-
danou. 

Hana Poledníková
Foto: Vratislav Kryl
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Většina Čendaspoláků neodmítla pozvání 
hostinského od Čendy Pavla Kowalczyka, který 

i letos se svým kucha-
řem a personálem pro 
nás připravili výtečné 
gurmánské zážitky. 
Své chuťové pohárky 
jsme naladili výbor-
nou husí paštikou, ná-
sledovalo dozlatova 
upečené husí stehno 
s  červeným i  bílým 
zelím, obložené hous-
kovými i bramborový-
mi knedlíky. Sladkou 
tečku za tímto menu 

udělal plněný rohlíček. A  samozřejmě – ne-
chyběla svěží svatomartinská vína, která letos 
vynikají vysokou kvalitou. Kdo přišel na „husu 
a víno“ do Čendy právě na sv. Martina, jistě od-
cházel sytý a s vyslovením díků všem, kdo se 
o naše „plné žaludky“ přičinili.

A protože dle legendy by měl Martin při-
jet na bílém koni, mnozí jsme tomu díky 

krásným a  teplým podzimním dnům moc 
nevěřili. A přece, ranní pohledy na kopečky 
zasněžených beskydských hor ukazovaly, že 
dal o sobě vědět! Tak snad se i další pranosti-
ky o bílých Vánocích vyplní!

Za Čendaspoláky Dajana Zápalková
Fota: Archiv Čendaspolku

28. října, den narozenin naší krásně země, 
jsme po 4leté pauze opět oslavili pohybem 
– konala se totiž obnovená Šichta na Čupek. 
Tento běžecko-turistický závod, který prová-
zí skvělá atmosféra a radost z běhu, přinesl 
všem účastníkům, ať už začátečníkům, hobí-
kům, ale i rodinám s dětmi, nezapomenutel-
ný sportovní zážitek v malebném podzimně 
zbarveném prostředí Metylovické hůrky, 
které u nás nikdo neřekne jinak než Čupek. 
Všechny nadšené běžce a běžkyně ráno při 
registraci vítalo sluníčko, nálada byla vý-
borná, a tak jsme v 10 hodin společně všem 
závodníkům, kteří vyběhli hromadně, na-
jednou ve všech kategoriích, odpočítali 3, 2, 
1 start. Letošní ročník prošel menší obmě-
nou a zjednodušením, děti měly připraveny 
kratší trasu kolem úpatí hůrky, ženy čekal 
jeden okruh, tzn. na vrchol a  zpět, v  délce 
cca. 5,5km, muže pak okruhy dva. Vzhledem 
k  pátečnímu uplakanému počasí byla trať 
v některých úsecích poněkud náročná a na 
závodnících při doběhu bylo celkem patr-
né, že si po cestě užili místy i bahenní lázně. 
Nikomu to však neubralo na náladě a  díky 
skvělé atmosféře v  cíli a  podpoře publika 
dobíhali běžci s úsměvem na rtu. Tam na ně 

čekal již tradičně výborný gulášek, sponzor-
ský Birell na čepu a děti potom vafle, párek 
v  rohlíku a  teplý čaj. Výkony byly obdivu-
hodné, vzhledem ke ztíženým podmínkám 
na trati. Děti dobíhaly jako první a povzbu-
zování nejen svých rodičů a  aplaus v  cíli si 

očividně užívaly. V ženské kategorii si pak již 
něco málo po půlhodince od startu doběhla 
pro vítězství naše domácí Šiška Poledníková, 
mužskou kategorii pak ovládli bratři Šindel-
kovi z Pržna. Nemohu nezmínit závodnici Jo-
hanku Zonkovou, která, ač teprve desetiletá, 

Aby nový rok 2024 za to stál 
a krásná překvapení vám přichystal. 

PF 2024
přejí Čendaspoláci a hodoňovický fojt

Jak jste slavili svátek svatého Martina?

Opět se běžela Šichta na Čupek
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soutěžila v kategorii žen a Čupek zvládla za 
úžasných 45 minut. Komu tedy udělíme spe-
ciální cenu závodu bylo jasné. Na poslední 
chvíli se nechal vyhecovat a přidal se ke star-
tujícím běžcům také hlavní pořadatel a  or-
ganizátor závodu Aleš Ludvík, který si tak 
osobně opět vyzkoušel, jak náročná Šichta 
na Čupek vlastně je. Výsledky byly zapsány, 

slavnostně vyhlášeny, rozdány hodnotné 
ceny pro vítěze a  musím říct, že sváteční 
říjnový den, plný pohybu, pohody, radosti, 
úsměvů a společně stráveného času se sou-
sedy a kamarády, stál i tentokrát za to.

Chtěla bych velmi poděkovat svým přáte-
lům z  Čendaspolku, hodoňovickým dobro-
volným hasičům i všem jednotlivcům, kteří 

se podílejí na spolkovém a společenském ži-
votě v naší obci a pomáhají udržet naši ves-
nici skutečně živou. Doufám též, že se takto 
čilý společenský život v  naší obci udrží co 
nejdéle. A za spolupráci a sponzorské dary 
patří velké díky také obci Baška a pivovaru 
Radegast. � Monika Navrátilová

Foto: Vratislav Kryl
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Občas se o  nich mluví 
ve spojitosti s tábory, Bet-
lémským světlem nebo 
třeba výstupem na Ivan-
čenu na Lysé Hoře na svá-
tek svatého Jiří. Možná 
jste už i vy někdy potkali 
kupu dětí v  béžových 
košilích a  barevným šát-
kem, jak si to pádí někam 

na výlet. Jde o skauty – junáky. V Česku totiž 
skauting za poslední desetiletí zažívá obrov-
ský vzestup. Dnes se může pochlubit více než 
75 tisíci členy. Takže bylo otázkou času, kdy se 
skauti (opět) objeví také v Bašce…

Vážený čtenář promine, ale nejprve je tře-
ba napsat něco málo ze „suché“ historie.

Skauting zažíval v  naší republice nebýva-
lý rozkvět po 2. světové válce a  jeho poslá-
ní a  cíle oslovily i  některé občany z  Bašky. 
V  květnu 1945 zakládají bratři Palička, Karel 
Koval a Gustav Richter oddíl Junáků-skautů. 
Ti pomáhají při obnově válkou zničené obce 
a o dva roky později sehráli divadlo pro obča-
ny v sokolovně. V roce 1947 se uskutečnil na 
Morávce společný letní tábor junáků z Bašky 
a Pržna a o rok později se naši junáci zabydleli 
v Karlově na Jesenicku. V roce 1949 je činnost 
ukončena a k obnovení nakrátko dochází až 
v roce 1968. V období normalizace Skaut nu-
ceně činnost ukončil.

Jak je to se Skautem v Bašce dnes?

Od září roku 2023 se rozjela činnost tří 
družin o  celkovém počtu 40 dětí. Zkušený 
skautský vůdce Jirka Kocich oslovil nejdříve 
vedení obce, zdali by se pro malé skauty ne-
našel vhodný prostor pro klubovnu. A našel! 
Pan starosta Tomáš Břežek nabídnul prostor 
v nevyužité části místní Sokolovny, kterou si 
nadšení skautští vedoucí upravili k  obrazu 
svému. 

Skupinky dětí, neboli družiny, se pravidel-
ně scházejí v úterky a ve čtvrtky. Nejmladší se 
nazývají Lvi a Lišáci, starší skauti jsou Jestřábi.

Skauting přirozeně učí mladé lidi být dob-
rým člověkem, znát svět a  být mu prospěš-
ný. Vědět kdo jsem, jaký jsem, kam směřuji, 
ale také mít blíže k přírodě a umět pomáhat 
druhým. K tomuto slouží nepřeberné množ-
ství činností a aktivit, se kterými se naši baš-
ťanští skauti postupně seznamují. Bohatý 
program se odehrává částečně v  klubovně, 
částečně v přírodě. Věnuje se především hod-
notovému rámci, skautským dovednostem 
a kreativní práci – od spolupráce ve skupině, 
odvaze pomáhat druhým, sbalení se batohu 
na výlet až po barvení kamenů nebo koláže 
z podzimního listí.

Místo, kde se nachází naše klubovna, 
umožňuje skloubit oba faktory. Vedle so-
kolovny se nachází veliká travnatá plocha, 
uvnitř zase tělocvična a  již zmíněná klubov-
na. Postupně se snažíme vtáhnout do dění 
okolo Skautu i naše rodiče. Pro ně první akce 
proběhla v sobotu 29. září, kdy se pár šikov-
ných tatínků a hlavní vůdce Kouzelník chopili 
nářadí a upravili a srovnali pro děti plochu za 
Sokolovnou. Tímto jim ještě jednou děkuje-
me. Strávili touto prací celé dopoledne, a to 
se cení😊

Nezbytnou součástí celoročního progra-
mu jsou výpravy do přírody. V  pátek 6. říj-
na se sešly všechny tři družiny v  klubovně 
a vyrazily do bašťanských lesů a luk. V rámci 
osvěty o místní historii se děti dozvěděly pár 
informací o místě u potoka zvaném Švédský 
kříž. Tady si také slíbily, že tomuto tajuplnému 
místu vdechnou nový život a  pokusí se ho 
vyčistit a  přírodu kolem hezky upravit. Ces-
tou k řece si zahrály týmové hry a nakonec si 
opekly buřty v prostoru dřevěného altánu na 
Medové stezce. Tímto bychom rádi poděkovali 
panu Martinu Carbolovi, který dovolil rozdělat 
oheň u řeky. Pro naše malé skauty našel pouze 

Kde se vzal, tu se vzal SKAUTing v Bašce
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slova chvály, protože dostáli skautské pověsti. 
Prostor kolem altánu uklidili tak, že nelze ani 
poznat, že tam někdo něco opékal. Pokud nevě-
říte, udělejte si pěknou odpolední vycházku na 
Medovou stezku a posuďte sami 😊.

Druhá výprava byla spojena s přespávač-
kou v tělocvičně sokolovny. Všechny druži-
ny se sešly v pátek 3. 11. v klubovně, kde si 
děti odložily své věci na přespání a vydaly 
se podpořit místní akci „Strašidelný průvod 
se světýlky“. Počasí bohužel nepřálo, ale 
i  tak se děti zúčastnily připraveného pro-
gramu. V  18 hodin již byly pěkně v  suchu 
v klubovně. Najedly se, zazpívaly si u kytary 
a  začaly si chystat „ležení“. Místo ulehnutí 
do spacáků je však ještě čekalo překvape-
ní, slavnostní obřad předávání skautské 
košile a šátku (viditelný symbol všech skau-
tů). Sváteční atmosféru celého okamžiku 
podtrhlo světlo svíček, lampiček a čelovek. 
Nechybělo vyzvání, zdali chtějí být členy 
oddílu Baška a  podání levé ruky. Po obřa-
du a večerní hygieně se odebrali Skauti na 
kutě. Děti musíme moc pochválit, všechny 
zvládly své první skautské přespání na jed-
ničku s hvězdičkou. 

V  sobotu, po vydatné snídani, se všichni 
vydali směrem ke kříži u potoka. Zadání zně-
lo jasně – vyplít plevel v okolí kříže, vysekat 
náletové dřeviny, očistit a  zpevnit schůdky 
vedoucí k  lampičce. U kříže děti symbolicky 
zanechaly namalované kameny. Práce šla 

rychle od ruky a v 10:00 si rodiče vyzvedli své 
děti u klubovny. Unavené, ale spokojené po 
akci, kterou si užily se svými oddílovými vůd-
ci a kamarády z družinek. Tímto bychom rádi 
poděkovali rodině Foldynových, kterým patří 
pozemek u Švédského kříže v Bašce, za možnost 
převzít si tuto část lesa pod náš patronát. Dále 
bychom určitě rádi poděkovali panu Janu Rich-
terovi a TS obce Baška za finální úklid u švédské-
ho kříže.

Nastal listopad, a  naši vůdcové plánují 
další akce. Kromě letního tábora je pro nás 
důležité se zaměřit na činnost, která se pojí 
s naší obcí. Poslední listopadový den budou 
děti v  klubovně společně s  rodiči vytvářet 
adventní věnce. Vyrobíme věnce navíc a na-
bídneme je na akci „Rozsvěcování vánočního 
stromečku“ dne 2. 12. V prosinci bychom Vás 
rádi pozvali na slavnostní rozdávání Betlém-
ského světla. To se uskuteční třetí adventní 
neděli 17. prosince v  15 hodin v  prostoru 
u  Švédského kříže v  Bašce. Rádi bychom se 
sešli v hojném počtu, rozsvítili svíčky a zazpí-
vali si kromě skautské hymny i nějaké koledy. 
Rok 2023 se nachýlí ke konci a my si budeme 
přát, aby nám naši rodiče a děti zachovali věr-
nost a budeme doufat, že další rok se družiny 
rozrostou o další nováčky.

Všechny rodiče a přátele skautingu zveme 
27. 1. 2024 do KD Baška, kde se uskuteční již 
3. ročník skautského plesu Střediska Petra Be-
zruče Frýdek Místek, pod které spadáme. 

A  jaké jsou plány Skautů v  Bašce do bu-
doucna?

Práce s  dětmi není otázka jednoho roku, 
proto je naším cílem, aby radost ze skautingu 
neopadla a naši malí nováčci s námi vyrůsta-
li co nejdéle. Stejně tak doufáme, že se naše 
řady budou stále rozrůstat o  další děti, ale 
i  dorost nebo dospělé, kteří budou nadšení 
skautingem. 

Dobré jméno naší organizace je společ-
ná práce. Usilujeme o to, aby lidé kolem nás 
věděli, o co se skauting snaží a co pro mladé 
lidi, ale i  pro celou společnost dělá. Kvalitní 
zázemí je nezbytností. V horizontu pár let by-
chom chtěli vybudovat na strategickém mís-
tě skautskou základnu, která bude moderní 
a bude možnost ji využít také jako komunitní 
či sportovní centrum pro širokou veřejnost.

Závěrem bychom rádi oslovili všechny, kte-
rým se naše vize a poslání líbí a chtěli by nás 
podpořit. Uvítáme jakoukoli pomoc – ma-
teriální, nemateriální (spolupráce) i  finanční. 
Děkujeme😊

Tým vůdců – Jiří Kocich, Jana Loučková, 
Jana Marišková, Eliška Bednářová, 

Martina Mílová
Foto: Archiv bašťanských skautů

Případné další info zde: magician@email.cz
https://baska.skauting.cz/
https://www.facebook.com/skautsky.oddil.
Baska
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Farnost Skalice
a Lašský smíšený pěvecký sbor baška

Vás zvou na

ÚTERÝ 26. 12. 2023
v 17:00 hodin

Kostel Sv. Václava v Bašce

J. J. Ryba: Česká mše vánoční
”hej mistře“

Účinkuje: 
LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA

A KOMORNÍ ORCHESTR
Dirigent:

Janina Ptaková
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21. září si naši senioři vy-
jeli na zájezd. Nejdřív za-
mířili do Javořičských jes-
kyní, kde zdatnější zvládli 
900 metrovou vzdálenost 
od parkoviště lesem po 
90  schodech vzhůru ke 

vchodu jeskyně, která byla objevena v  roce 
1938. Obdivovali bohatou krápníkovou výz-
dobu a také se dozvěděli, že je to největší zi-
moviště netopýrů a vrápenců u nás. Ti, kteří si 
netroufli jít, poseděli pod pergolou u restau-
race Javoříčko a někteří zhlédli film o historii 
obce, která byla 5. května 1945 srovnána se 
zemí komandem SS.

Následoval přejezd na romantický hrad 
Bouzov, kde si prohlédli zařízené komnaty 
obrazy, uměleckými předměty a  historic-
kým nábytkem. Není divu, že se zde natáčelo 
množství pohádek a  historických filmů. Po 
prohlídce hradu zamířili do Olomouce, kde 
následoval volný program s možností koupě 
oběda nebo občerstvení. Pro ty, kteří Olo-
mouc neznají, bylo náročné najít vhodnou 
restauraci. Krom asijských bister se v  mno-
hých českých restauracích už nevařilo, a tak se 
někteří hodně nachodili, než se jim podařilo 
pochutnat si na obědě. Shodli se na tom, že 
se příště objedná zase společný oběd.  

13. října bylo pozváno 33 jubilantů Se-
nioklubu na oslavu významných životních 
jubileí. Z  toho bylo 13 sedmdesátníků, 
13  pětasedmdesátníků, 5 osmdesátníků, 
1  pětaosmdesátník a  1 devadesátnice. Ve 
13 hodin si po krásném přání Toničky Naisa-
rové připili na zdraví všem oslavencům a po-
chutnali si na obědě, který připravily členky 
výboru. Poseděli, zavzpomínali a také zazpí-
vali při kytarách a harmonice.

11. listopadu navštívili komorní Divadlo 
„12“, kde se pobavili na hudebním kabaretu 
JONÁŠ A TINGL TANGL, ve kterém se kdysi 
poprvé představila legendární dvojice Su-
chý a  Šlitr s  osobitým kouzlem, bryskními 
dialogy, originálním humorem a  nezapo-
menutými melodiemi. Roli Jiřího Suchého 
ztvárnil neskutečně Tomáš Savka a  Šlitra 
Jakub Žídek, krásnou provokativní dívku 
Valentýna Vojtovičová. Není divu, že Tomáš 
Savka za toto představení získal cenu Thálie 
2023. Diváci už dlouho nezažili v divadle ta-
kovou pohodu, veselí a optimismus. Potlesk 
ve stoje byl opravdu zasloužený. Dobře nala-
děni se naši návštěvníci představení v pozd-
ních hodinách vrátili do svých domovů. Kdo 
se nedostal na tento “kus“ a  bude si chtít 
zpestřit život něčím milým, legračním a ná-
paditým, ať se zajde podívat.

Protože ten, kdo se řehce, mračit se ne-
chce, ten umí lehce s životem se prát…!

A co ještě členové Seniorklubu Baška za-
žili? V září si vyšli na procházku z Čeladné na 
Ostravici. V říjnu se vydali z Bašky do Nošovic 
a v listopadu se prošli okolo Ostravice.

Protože se jim v létě v partě na přehradě 
u kuželek zalíbilo, pokračují ve hře i nadále 
každé pondělí na zahradě nebo v  prosto-
rách klubovny Seniorklubu. Každou středu 
hrají samozřejmě šipky.

A na co se mohou těšit?
2. prosince se přijďte podívat na rozsvě-

cování stromečku do Hodoňovic, kde bu-
dou mít babičky napečeno domácí cukroví.   

5. prosince od 15 hodin se uskuteční 
členská schůze spolu s vánočním posezením 
v Hostinci U Čendy. Jste všichni zváni.   

Výbor Seniorklubu všem přeje:

Pokojné prožití vánočních svátků 
v  kruhu rodiny a  v  novém roce hlavně 
zdraví, ať láska vládne a štěstí se vám lepí 
na paty, ať všechno náramně dopadne 
a na zážitky je život bohatý.

Za Seniorklub Baška Marie K.

Podzimní zážitky seniorů

Srdečně Vám přejeme krásné a pokojné prožití 
vánočních svátků, plno radosti, zdraví, dobré vůle 
a vše nejlepší do nového roku 2024. 

 Seniorklub Baška 
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Arnošt Vašíček
Listopad v  naší knihovně byl zcela ve 

znamení záhad a  tajemných artefak-
tů Arnošta Vašíčka. Beseda 13. 11. s  tím-
to záhadologem se opět setkala s  velkou 
účastí návštěvníků, kteří dokázali ocenit 
znalosti a  poutavý výklad s  videoprojekcí 

přednášejícího. Byly k  zakoupení i  vydané 
knihy tohoto autora. 

Do konce roku jsou ještě v  knihovně 
a  v  chodbě obecního úřadu ve vitrínách 
ke zhlédnutí exponáty z  tajemných sbírek 
Arnošta Vašíčka. Určitě využijte možnosti 
zhlédnutí těchto zajímavostí.

Co se děje v knihovně...

Celkem 74 mistrov-
ských utkání odehrály 
fotbalové týmy Baš-
ky v  podzimní části 
soutěžního ročníku 
2023/2024. Jsme v  po-
ločase, rok 2023 poma-
lu končí a nastal ideální 

čas na sportovní hodnocení.
Začneme od těch nejmenších, předpří-

pravky. Mnoho rodičů se nás ptá, od kolika 
let může dítě chodit do fotbalu. Každý 
jsme jiný, proto jednoznačná odpověď 
na tuto otázku neexistuje. Aktuálně 
máme v týmu okolo 15 dětí do 6 let, 
tréninky vedou trenéři s  obrovskou 
energií a trpělivostí. Předpřípravka ne-
hraje žádnou oficiální soutěž, o to více 
jsme rádi, že se z  nejmladšího týmu 
postupně stává zdravá základna pro 
soutěžní mladší přípravku.

Do nového soutěžního ročníku jsme 
přihlásili dva týmy mladší přípravky, 
tedy děti ročníku 2015 a  mladší. Dva 
týmy jsme přihlásili také v  kategorii 
starší přípravka, která je aktuálně nej-
početněji zastoupenou mládežnickou 
kategorií v Bašce. Do konce října naši 
nejmenší fotbalisté trénovali 2x týdně 
na hřišti v  Kunčičkách. Všechny děti 
musíme pochválit za jejich přístup 
nejen k tréninkům, ale také za velkou 

bojovnost v zápasech se stejně starými pro-
tihráči. Po ukončení sezóny se týmy ihned 
přesunuly do tělocvičen a odstartovaly svou 
premiérovou účast v Krajské zimní lize. 

Starší i  mladší žáci se do podzimní části 
soutěže pustili s  velkým odhodláním urvat 
co nejvíce bodů. Oba týmy trénovaly také 
dvakrát týdně a  účast na trénincích byla 
opravdu hojná. V  zápasech mladíci zatím 
spíše nabírají zkušenosti a  v  průběžném 
umístění jsou v nižších patrech tabulek. Vě-

říme však, že poctivým tréninkem a  pílí se 
to na jaře zlomí. Určitě tomu pomůže i účast 
v Krajské zimní lize.

Po roční odmlce jsme přihlásili do soutě-
že dorostenecký tým, který si vzal pod svá 
křídla Jan Šponiar. Přes roční pauzu a malou 
sehranost je družstvo po podzimní části se-
zóny na průběžném šestém místě tabulky. 

A  jak ukončil podzimní část náš “A” tým? 
Po přesunutí do D skupiny krajské 1. B třídy 
to po prvních sedmi zápasech vypadalo na 

příjemný průběh. Těšilo nás průběž-
né třetí místo. Jenže v  dalších šesti 
zápasech muži vybojovali pouhých 
5 bodů a vyhráli jediný zápas s bezna-
dějně posledním družstvem soutěže. 
Muži tak přezimují se ziskem 18 bodů 
na osmém místě tabulky. Není to 
špatné, ale tak nějak všichni cítíme, že 
bodový zisk mohl být i vyšší. 

Do konce roku 2023 zbývá posled-
ních pár týdnů. Čeká nás předvánoč-
ní shon, úklid v domácnostech nebo 
strojení stromečku. Fotbalová mlá-
dež ještě lehce potrénuje, do konce 
roku odehraje svá utkání v rámci Kraj-
ské zimní ligy a  dospělí na Silvestra 
letos naposledy vyběhnou na trávník 
při tradičním Silvestrovském utkání, 
na které zveme nejen hráče, ale také 
všechny příznivce bašťanské kopané. 

Martin Boháč

Fotbalisté dohráli podzimní část sezóny
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Dílničky s Renátou
Děvčata vyráběla halloweenské květi-

náče a  také se zimním motivem. V  prosinci 
proběhnou Dílničky 13. 12. už od 15 hodin 
a budeme vyrábět vánoční dárky! Je třeba se 
lektorce přihlásit!

Miroslava Ježková
V  naší knihovnické Minigalerii čekají na 

vaši prohlídku obrazy malířky Miroslavy 
Ježkové – většina obrazů je k  zakoupení! 
Pokud jste ještě nestihli přijít podívat se, 
máte možnost do konce roku v otevíracích 
hodinách Knihovny Baška.

Kdo je Miroslava Ježková?

Moje motto zní - „Nikdy není pozdě začít“
Svou lásku k malování jsem začala naplňo-

vat až v důchodu. Byla jsem ráda za možnost 
studovat to, co jsem milovala.

Navštěvovala jsem kurz mistrovské olejo-
malby u paní Elen Thiemlové. Dále, pod ve-
dením pana Oldřicha Pelikána, jsem se učila 
malovat portrét.

V letech 2010–2013 jsem studovala na Li-
dové konzervatoři.

Malování, barvy, světla, stíny, to je koní-
ček, jemuž jsem propadla, a stal se středo-
bodem mého života.

Motivy jsem si ve skicách i  fotografiích 
přinášela domů a stále jsem překvapována 
fantastickou možností, jak na plátno přenést 
své pocity a dojmy.

V poslední době mi přináší velké potěše-
ní spojení dvou velkých zálib, a  to fotogra-
fování a  malby. Malovat svobodně a  tvořit 
je moje radost. Věřím, že alespoň malá část 
mých pocitů se do mých obrazů přenesla.

Kolektivní výstavy
V r. 2009 Galerie Viridian Ostrava, r. 2009, 

v Městské knihovně v Michálkovicích, Galerii 
Mlejn v Ostravě r. 2012 a 2015, v Galerie pod 
Sovou r. 2013 a  2014, akce Salón r. 2014 na 
Frýdeckém zámku, r. 2016 ZŠ v Dobré, v pro-
storách Slezanu, Salon r. 2017, knihovna 
Místek r. 2018, ZŠ v Dobré r. 2018, Hospůdka 
u  Arnošta r. 2018, knihovna Místek r. 2019, 
Frýdecký zámek Salon r. 2021, výtvarná 
skup. Petra Bezruče v Ostravici r. 2022, Pas-
kovský zámek r. 2022, ZŠ v Dobré r. 2022  

Samostatné výstavy
Hospůdka U  Arnošta r. 2013, r. 2013 Cy-

klobar v  Dobré, r. 2014 knihovna Řepiště, 
r.  2015 knihovna Místek, r. 2016 v  kultur-
ním Domě v  Ostravě, Hospůdka U  Arnoš-
ta r.  2017, v  ostravské kavárně Qalt cafe na 
ul. Přívozské r. 2017, Galerie Lara na Čeladné 
r. 2018, r. 2016, r. 2018, r. 2019, r. 2022 cukrár-
na Kaf Kafe Místek, Centrum aktivních senio-
rů r. 2019, r. 2021 a 2023.

Informujeme...
Knihovna Baška bude z důvodu 

čerpání řádné dovolené ve středu 
27. prosince 2023 UZAVŘENA.
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Připravujeme
Věra Nováková, Irena Matejná, Lucie Gajdušková – 
Obrazy 3x jinak

Připravujeme
Jana Klečková – výstava – ručně šité kabelky-obrazy-
-šperky z přírodnin – vernisáž 8. 1. 2024

Srdečně zveme všechny na Vánoční pořad 
Tiše a ochotně – Aleš Nitra bude provázet večerem slovem 
a hrou na kytaru, Jana Klečková nabídne své šperky a kabel-
ky z přírodnin. K tomu voňavý punč a pohlazení na duši

Nenechte si ujít 
Arnošt Vašíček – Lovec záhad – výstava tajených arte-
faktů
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Zima se nám blíží 
a  rádi bychom vám 
přiblížili, co vše se od 
září událo v  naší ma-
teřské škole. 

Po letních prázdninách se naše třídy opět 
naplnily dětskými úsměvy a paní učitelky se 
těšily na nové zážitky v dalším školním roce. 
První týdny v mateřince probíhala adaptace 
nejmladších dětí, seznámení s  prostředím, 
pravidly a novými kamarády. Jelikož nám přá-
lo počasí, tak jsme téměř celý podzim trávili 
na školních zahradách nebo na procházkách 
do okolí a  také jsme se vzájemně navštívili 
s dětmi z Kunčiček u Bašky a naopak. Tento 
rok jsme se rozhodli uspořádat pro rodiče 
a  děti nové společné akce a  rovnou jsme 
začali společným odpolednem s  názvem 
Jablíčkohraní, které proběhlo na obou zahra-
dách MŠ Kopretina. Součástí této akce byly 
nejen aktivity pro děti, ale také soutěž o nej-
lepší jablečný koláč pro rodiče. Toto odpole-
dne bylo velmi vydařené a všichni jsme si to 
společně moc užili. Děti jsme také v  těchto 
podzimních měsících zapojili do zazimování 
našich záhonků a hrabání listí, které vždy děti 
moc baví. Za dobře odvedenou práci jsme si 
společně s dětmi upekli voňavý jablečný zá-
vin a vyrobili zelinovo–ovocné smoothie. 

V  průběhu prvních měsíců nás navštívilo 
několik divadelních souborů a dětem tak obo-
hatily program ve školce. Brzy nás čeká také 
návštěva Mikuláše, čerta a andílka. A protože 
máme ve školce jenom samé hodné děti, tak 
určitě přinese i  nějakou tu malou dobrůtku 
na mlsání. Jelikož čas plyne jako voda, tak se 
nám také blíží období Vánoc a adventu. Děti 
se budou prostřednictvím prožitkového uče-
ní seznamovat s  tradicemi a  zvyky, které se 
k  tomuto období vztahují. Advent zahájíme 
rozsvěcováním vánočních stromečků v obou 
školkách, ty si nazdobíme vlastnoručně vyro-
benými ozdobami a zazpíváme koledy. V po-
lovině prosince proběhne tradiční Andělíčko-
va nadílka v  každé třídě. Společně budeme 
zpívat koledy, pouštět lodičky, ochutnávat 
cukroví a možná přijde i Ježíšek…

Od podzimu k adventu

Ve dnech 16.–20. 10. 2023 se 32 žáků 8. a 9. 
tříd účastnilo výjezdu do Londýna s cestovní 
kanceláří CK SCHOLARE. Název zájezdu na-
bízel ,,Anglii plnou zábavy‘‘ a myslíme si, že 
o zábavu žáci určitě neměli během těchto 
dní nouzi.

Navštívili jsme obrovský park LEGOLAND, 
kde jsme byli všichni ohromeni, co všech-
no se dá postavit z  lega. Velice působivá 
byla prohlídka jednoho z největších akvárií 
světa SEA LIFE London Aquarium, která nás 
zavedla do mořského světa mezi žraloky, 
medúzy a úžasné korálové ryby. Užili jsme 
si mimořádné výhledy na centrum Londýna 
z prosklené kabinky THE LONDON EYE.

Navštívili jsme také jednu z hlavních lon-
dýnských atrakcí Muzeum voskových figurín 

MADAME TUSSAUDS, abychom se setkali se 
světoznámými herci, zpěváky a politiky.

Nejoblíbenější atrakcí se pro naše žáky 
stala studia THE MAKING OF HARRY POTTER 
– místo skutečného natáčení příběhu o ča-
roději s jizvou na čele. Měli jsme možnost 
vidět všechny rekvizity, oblečení, Velkou 
síň, Brumbálovu pracovnu, Zapovězený les, 
Příčnou ulici a model Bradavic. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem rodičům, kteří umožnili svým dětem 

Výlet za Harrym Potterem do Londýna
Za kolektiv MŠ Kopretina, Aneta a Petra – učitelky, Foto: Archiv MŠ Kopretina
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Chtěla bych se s vámi po-
dělit o  historii francouzské-
ho motocyklu Terrot 500 RL, 
který nyní vlastní můj taťka. 
Jak již z označení vyplývá, má 
objem 500 cm³. Je to čtyřtakt-
ní jednoválec s dnes již uni-
kátním rozvodem SV a  má 
3 rychlosti. Koupil si ji v roce 
1931 můj praděda, který se 
vyučil ševcem a později byl 
vychovatelem mládeže u fir-
my Baťa ve Zlíně. Protože si 
brzy poté pořídil i automobil, 
tak na motorce moc nejezdil 
a ta stála v garáži ve zlínské čtvrti Letná. V lis-
topadu 1944, když Američané bombardovali 
Baťovy závody, shodili pár bomb i na Letnou. 
Praděda s rodinou bydlel v baťově půldomku 
a garáž s motorkou byla o půl kilometru jinde. 
Jedna z bomb explodovala těsně vedle gará-
ží. Na motorku spadla ze stropu garáže cihla 

a promáčkla jí nádrž. V padesátých letech mi-
nulého století na ní jezdil můj děda, ale nádrž 
neopravil. Děda byl vyučený automechanik, 
proto bylo po mechanické stránce o Terrota 
dobře postaráno. Když si pořídil první auto-
mobil, tak ho motorka nezajímala a čekala 
pod vrstvou dek a prachu na další generaci. 

V 80. letech minulého století 
se o ni začal zajímat můj taťka. 
Roku 1986 donutil dědu pře-
vézt motorku na chatu, tam ji 
postavil do obýváku a v prů-
běhu 3 let celou rozebral, 
zrenovoval a složil. Stále však 
měla promáčknutou nádrž. 
Po revoluci v roce 1989 taťka 
začal chodit do školy v Ostra-
vě a na motorku už nezbyl čas. 
Na chatě zažila spoustu stu-
dentských večírků. Když před 
osmi lety taťka chatu prodal, 
převezl motorku do Ostravy 

a konečně nechal nádrž opravit a pochromo-
vat. Nádrž je už několik let hotová, ale motorka 
stále na svůj první porevoluční výjezd čeká. 
Třeba se na ní jednou svezu 😊.

Napsala Petra Linhartová ze 6. B 
v rámci projektu Příběh staré věci

Foto: Rodinný archiv Linhartových

Příběh staré věci

vycestovat do Anglie s naší školou, aby po-
znaly a zažily něco nového, procvičily svou 
angličtinu, seznámily se s místy, která dopo-
sud znali jen z obrázků a učebnic AJ. Věřím, 
že každého tento výlet něčím obohatil, získal 

nové zkušenosti a na dlouho zůstane pěk-
nou vzpomínkou.

Poděkování určitě patří i naší paní ředi-
telce, která souhlasila s touto mimoškolní 

aktivitou v zahraničí a za celou akci nesla 
velkou zodpovědnost!

Iva Novotná, učitelka
Foto: Archiv ZŠ Baška
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V průběhu října pokračoval náš družinový 
projekt s názvem „Zdravou stravou ke zdraví“. 
Během října se děti dozvěděly, které potraviny 
tvoří základ Pyramidy zdraví. Během projekto-
vých dnů jsme vyzkoušeli, jak chutná müssli, 
pohanka, těstoviny, jídla z kukuřice, rýže, oves-
ných vloček a různé druhy obilovin. Dozvěděli 
jsme se, že celozrnné pečivo obsahuje mouku 
z rozemletých zrn a je mnohem zdravější než 
bílé pečivo, protože má více bílkovin, minerálů 
a vitamínů. Zahráli jsme si několik pohybových 

her, při kterých jsme si upevnili tyto vědomosti. 
Náš projekt není postaven na teorii, ale všech-
ny informace uplatňujeme v praxi. Proto jsme 
si ve všech družinách vyrobili těsto a upekli 
jsme si zdravý chleba ze zrníček a klíčků. Než 
jsme chleba ochutnali, dozvěděli jsme se, jak 
má vypadat zdravý talíř. Víte to také? Zdravý 
talíř by se měl skládat z bílkovin, sacharidů, 
tuků, zeleniny a ovoce. Rozhodli jsme se, že 
si zdravý talíř vytvoříme. Vyrobili jsme si tva-
rohovou pomazánku, kterou jsme namazali 

na upečený chléb, a jako přílohu jsme zvolili 
zeleninu. Zdravý talíř byl krásně barevný a dě-
tem při ochutnávce praskalo za ušima. A nejen 
dětem. Tuto dobrotku jsme nabídli také peda-
gogům ve škole a rodičům. Na závěr října jsme 
namalovali motivační obrázky na téma První 
patro pyramidy zdraví, aby se o tomto tématu 
dozvěděli i ostatní žáci a pedagogové školy. 

Za školní družiny Šárka Valošková,  
vedoucí vychovatelka ŠD

Foto: Archiv ŠD Baška

POZVÁNKY

Zdravou stravou ke zdraví – 1. patro pyramidy zdraví
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Farnost Skalice
a Lašský smíšený pěvecký sbor baška

Vás zvou na

ÚTERÝ 26. 12. 2023
v 17:00 hodin

Kostel Sv. Václava v Bašce

J. J. Ryba: Česká mše vánoční
”hej mistře“

Účinkuje: 
LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA

A KOMORNÍ ORCHESTR
Dirigent:

Janina Ptaková
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Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je Stephen Ha-
wking – britský teoretický fyzik (1942–2018). 

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 12. 12. 
2023 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 11/23: Mnohem lepší je žít bez štěstí než bez lásky. Výherci křížovky: Radek Špinka, 
Kristýna Dostálová, Olga Myšinská – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. Odesláním tajenky 
souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry – Hroši v přehradě, výhercem se stává – Patrik Trojanec.
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INZERCE

3. skautský
ples

3. skautský
ples

První 
republiky

První 
republiky

Středisko Petra Bezruče

vás zve na

ve stylu

27. 1. 2024
19:00 hod.

Kulturní
dům
Baška

Vystoupení skautských družin
Fashion show Kateřiny Kolouchové
Aukce obrazů
Tombola
K tanci a poslechu bude hrát
kapela Midnight

Dobové oblečení 
vítáno

Dobové oblečení 
vítánovstup 400,-

V ceně je zahrnuta

večeře

Pod záštitou starosty obce Baška - Ing. Tomáše Břežka

Vstupenky na www.mistek.skauting.cz/ples
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ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA – Uzávěrka lednového čísla Zpravodaje Baška je 12. 12. 2023!
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Baška, Baška 420, 739 01 Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.
Obsahová náplň, včetně inzerce: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, e-mail: zpravodaj@baska.cz. Grafická úprava, sazba a tisk: 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad: 1 150 ks, neprodejný výtisk, 28 stran, dáno do tisku 28. listopadu 2023.  
Zpravodaj 1/2024 vyjde 2. 1. 2024. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat 
názory pisatele a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.

ŠIFRA

Autorka šifry: Jarmila Málková

Střední odborná škola,

Frýdek-Místek,
příspěvková organizace

Cer�fikáty

a řidičská

oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ

OBORY

• Automobilní

• Ekonomické

• Strojírenské

• Zemědělské

@sosfmcz

w
w
w
.so

sf
m
.c
z

Šťastná

volba

vzdělání

© KLEIN

Další termín kdykoli 
po telefonické 
domluvě.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
8. 11. 2023, 6. 12. 2023 
17. 1. 2024 
od 8:00 do 16:00
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Fota z archivu Zdeňka Skokana

Tak šel čas

▲ Dožínky JZD Kunčičky u B. v hostinci U Kubalů, počátek 70. let min. 
století

▲ Dožínky JZD Kunčičky u B. v hostinci U Kubalů, po-
čátek 70. let min. století

◄▲ Mikuláš v Kulturním domě Baška v r. 1989

▲ Mikuláš v Kulturním domě Baška v r. 1989

▲ Dožínky JZD Kunčičky u B. v hostinci U Kubalů, počátek 70. let min. 
století



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce PROSINEC 2023

prosinec Ohlédnutí –prodejní výstava obrazů 
Miroslavy Ježkové

Arnošt Vašíček – Lovec záhad
Výstava tajemných artefaktů, Knihovna Baška

sobota�  
2. 12. 

Rozsvěcování stromečku
Náves před Hostincem U Čendy

neděle� 0
3. 12. 

Mše sv. a Vzpomínkový koncert  
na Jožku Eliáše
Kostel sv. Václava, mše 10:00, koncert 15:00

 � 15:00
 

Mikuláš s pohádkou a nadílkou
Hostinec U Čendy

čtvrtek�  19:00
7. 12. 

Koncert Petry Janů
KD Baška

neděle�  10:00
10. 12. 

Vánoční focení, Hana Lednická
Knihovna Baška

středa� 15:00
13. 12. 

Vánoční dílničky s Renátou
Knihovna Baška

� 17:00
 

Tiše a ochotně … Aleš Nitra, mluvené slovo 
a kytara, Jana Klečková – prodej šperků 
a kabelek
Knihovna Baška

�  15:00
 

Vánoční tvoření U Čendy
Hostinec U Čendy

neděle� 17:00
17. 12. 

ALISHI – speciální vánoční recitál písničkářky 
Folk&ETC 
Hostinec U Čendy

neděle� 10:00
31. 12. 

Silvestrovský fotbálek 
Hřiště Kunčičky u Bašky

�
 Silvestrovský výplaz na Čupek 

Ve 12:00 na vrcholu projev lašského krále

Připravujeme:    Vstupenky již v předprodeji na: rezervace.baska.cz
6. 3. 2024   Očekávaný dýchánek Petra Jančaříka – KD Baška, 19:00

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


